Резюме на Годишния отчет за дейността на Комисията за защита на личните данни за 2012 година 
Отчетът за дейността на Комисията за защита на личните данни (КЗЛД) е изготвен на основание чл. 7, ал. 6 от Закона за защита на личните данни (ЗЗЛД) и обхваща периода от 01.01.2012 г. до 31.12.2012 г.
В отчета е представен анализ на постигане приоритетите на КЗЛД за 2012 г. Последователно са анализирани правомощията на институцията, регистрацията на администраторите на лични данни и на водените от тях регистри, представена е статистика на постъпилите жалби по ЗЗЛД и контролната дейност на Комисията, а също така и анализ на изразените становища и статистика на исканията за решения за трансфер на лични данни. Отчетени са административният капацитет и финансовото състояние на Комисията през 2012 г.

Специално внимание е отделено на 10-годишното институционално изграждане на Комисията, осъществените през 2012 г. инициативи, информационна кампания и събития, ознаменуващи юбилея на КЗЛД, както и на проведеното по случая национално представително социологическо проучване.

В отчета са разгледани също така дейностите по връзки с обществеността и протокол на КЗЛД, внедрените информационни и комуникационни технологии, проведените обучения и новите инициативи като поредицата от събития, провеждани в областни градове в страната, изнесени открити заседания, брифинг с представители на регионални медии, обучения на администратори на лични данни, приемна за граждани и множество срещи с ръководители на местната власт. 
10 години защита на личните данни в България. Национално представително социологическо проучване: „Защита на личните данни – запознатост, нагласи, оценки”
За тези 10 години от своето основаване Комисията налага в работата си следните стратегически принципи и недвусмислено постига значителни резултати относно:

1. Утвърждаване на създадените ясни правила и унифицирани изисквания в областта на защитата на личните данни;

2. Опазване правата и интереса на гражданите в Република България при обработване на техните лични данни и неприкосновеността на личния им живот;

3. Осъществяване на реален контрол върху дейността на администраторите на лични данни, но и оказване на съдействие към тях;

4. Активно участие в съгласуването на национални законови и подзаконови актове в тази предметна област;

5. Ползотворно участие в разработването на европейски и световни политики в областта на защита на данните, активна работа с международните институции и постоянна комуникация с другите надзорни органи;

6. Съгласуване и хармонизиране на българското с международното законодателство;

7. Осъществяване на пълноценна и ефективна информационно-обучителна дейност за различни целеви групи в обществото;

8. Провеждане на поредица от конкретни и полезни тематични обучения за администраторите на лични данни;

9. Подтикване към активност на гражданите по въпроси в областта на защита на личните им данни, търсене на обратна връзка и оценка за дейността на Комисията от тяхна страна;

10. Позитивно и устойчиво развитие на институционалната публичност на КЗЛД, оптимизиране административния капацитет на институцията.

Основните параметри от дейността на КЗЛД през изминалите 10 години от нейното основаване могат да бъдат представени в тяхната числова стойност: 

5 960 общ брой извършени проверки

1 752 общ брой жалби, постъпили в КЗЛД

882 423 общ брой постъпили документи и консултации, свързани с регистрация на администратори на лични данни

203 847 общ брой вписани в регистъра администратори на лични данни

1 581 450 лева общо наложени наказания

Повишаването на броя на подадените в КЗЛД жалби и извършените от Комисията проверки очертава две тенденции с изключително значение за институцията. От една страна, нивото на информираност по темата сред българските граждани и тяхната активност са значително по-високи от началните години от дейността на Комисията, а от друга – многократно са се повишили ефективността и резултатността в дейността й.

В обществото вече се познават основните права в тази насока, както и самата институция, която опазва тяхната неприкосновеност и към която гражданите могат да се обърнат, дори само при съмнение за злоупотреба с техните или на трети лица лични данни. Също така, осъзнава се, че е в интерес на хората да потърсят Комисията дори за консултация в ежедневната им дейност или при конкретен житейски казус. 

Това посочват и поместените в Годишния отчет на КЗЛД за 2012 година значими данни - 96% от българите са убедени във важността на защитата на личните данни, а общо 71% са запознати с надзорната институция у нас – Комисията за защита на личните данни, и всеки четвърти пълнолетен гражданин й има доверие.

Това показва проведеното от „ББСС Галъп Интернешънъл”, в периода от 3 до 10 май 2012 г., национално представително социологическо проучване „Защита на личните данни – запознатост, нагласи, оценки”. 
Внушителният процент на убедените в значението на защитата на личните данни доказва, че в българското общество вече се знае и оценява първостепенната важност на този процес. Фактът говори за ефективно реализираната работа от страна на КЗЛД и изпълнението на нейния постоянен приоритет - формирането на активна гражданска позиция у нас по различни теми в тази област. 
Информационни кампании и проведени мероприятия от КЗЛД под мотото: “2012 година – 10 години комисия за защита на личните данни”
Във връзка с отбелязването на 28 януари – Ден за защита на личните данни и 10 години от създаването на Комисията за защита на личните данни, КЗЛД реализира редица мероприятия с широк обществен отзвук, придружени от мащабна информационна кампания.

Основната цел на проведената информационно-образователна инициатива бе повишаване обществената информираност относно правата на физическите лица в областта на защита на личните данни. Важен аспект на кампанията бе и привличане вниманието на деца и родители върху значението на опазването на личните данни при ползването на интернет и онлайн общуването. С цел достигане на полезната информация до възможно най-голям брой хора бяха използвани различни канали:

· Излъчване на информационен видеоклип по телевизиите

Специалният видеоклип бе излъчван многократно в национални и частни телевизионни канали.

· Интернет рекламна кампания 
Основният фокус на проведената интернет кампания бе изработването на специална интернет страница “10 години Комисия за защита на личните данни”, която стартира още в първите дни на 2012 година. 

Поместени бяха и банери във водещи български информационни сайтове с масова аудитория и висока посещаемост. Резултатите от банер кампанията показват, че през отчетния период са реализирани общо 2 897 549 импресии. 

Също така видеоклипът на институцията бе успешно промотиран и чрез публикуването му в създадените брандирани канали на КЗЛД в два от най-посещаваните сайтове за видеосподеляне.  
· Разпространение на информационни брошури 
В началото на 2012 година от страна на КЗЛД са отпечатани 53 000 бр. информационни брошури („Кой може да копира вашата лична карта”, „Видеонаблюдението”, „Личните данни в Шенген” , „Твоите лични данни и интернет” и „Личните данни и интернет: съвети за родители”). 

Проявеният сериозен интерес към реализираната в началото на 2012 година активност по производство и разпространение на информационни материали до ученици и техните родители, със съдействието на Министерство на образованието, младежта и науката и регионалните инспекторати по образование у нас, подтикна КЗЛД към още по-мащабна акция. Брошурата „Твоите лични данни и интернет” бе повторно отпечатана в 216 000 бр. тираж и разпространена до всички ученици от среден курс (5 до 8 клас) в държавните и общински училища на територията на цялата страна.

· Анкетни карти и обратна връзка 

Като част от цялостната информационна кампания, осъществявана през 2012 г., и в синхрон с политиката на откритост, пред приемната на КЗЛД бе разположен специален кът за получаване на обратна връзка и своеобразна оценка от страна на гражданите и администраторите на лични данни. Подготвените от екипа на институцията анкетни форми са два типа - за граждани и за администратори на лични данни. Получените от анкетните карти препоръки ще бъдат взети под внимание, с цел оптимизиране общо дейността на институцията, както и бъдещата съвместна работа на КЗЛД с администраторите на лични данни и гражданите.

· Сътрудничество със структури на държавната администрация

За популяризиране чрез поместването на препратки на информационно и образователно-текстово съдържание на новия специализиран сайт на КЗЛД е потърсено съдействието на множество централни и местни държавни структури и неправителствени организации. 

· Седмица за защита на личните данни

КЗЛД обяви седмицата 23 - 28 януари 2012 г. за „Седмица за защита на личните данни”. Именно в този период са съсредоточени множество публични мероприятия на КЗЛД, преминали при съществен обществен и медиен интерес.

· Конференция „10 години защита на личните данни в България“ 

Вторият интензивен период на реализация на информационно-образователна, събитийна и медийна кампания от страна на КЗЛД през 2012 година бе обвързан с датата, на която преди 10 години с решение на Народното събрание на Република България, е основана Комисията за защита личните данни – 23 май. 

В този следващ етап активностите се съсредоточиха около организацията и комуникационното обезпечаване на тематична конференция, провела се на 28 май 2012 г., както и около осъществяването на съпровождаща медийна кампания.

· Реализация на поредица от изнесени заседания на КЗЛД 

В началото на 2012 година, в потвърждение на водената линия на открит диалог и взаимодействие с гражданите, администраторите на лични данни и представителите на медиите, се взе решение и се прие Програма за провеждане на поредица от изнесени заседания на Комисията за защита на личните данни в областните градове на страната. 

С цел постигане на още по-голяма ефективност, в програмата на провежданите събития са добавени допълнителни консултации и открита приемна за граждани, обучение на администратори и брифинг с представители на регионални и кореспонденти на национални медии. 
През 2012 година са реализирани три изнесени заседания на КЗЛД от този тип – в Плевен, Силистра и Кюстендил. При подготовката и организацията им Комисията получава активно съдействие на областните администрации относно осигуряване необходимите условия и техническо обезпечаване за провеждане на събитията. 

В трите обучителни семинара взеха участие над 200 служители от администрации на местната и териториални структури на изпълнителната власт.
Анализ и отчет на степента на постигане на приоритетите на Комисията за защита на личните данни, залегнали в годишния отчет за 2011 г.
Поради своя перманентен и принципен характер Комисията прие, че в работата й през 2012 г. ще останат приоритетни дейностите по линия на реформата на европейската правна уредба на защитата на личните данни, продължаването на информационно-образователната дейност и проучване на потребностите на администраторите на лични данни от обучение.

В изпълнение на тези постоянни приоритети, в рамките на Работна група „Защита на данните и обмен на информация” – DAPIX (работна група към Съвета), представители на Комисията вземат активно участие в обсъжданията на промените на правната рамка по защита на личните данни. Комисията се присъединява към широко изразения консенсус на държавите-членки по отношение на необходимостта от реформа на съществуващата правна уредба и засилване правата на физическите лица по отношение на защитата на личните им данни. С оглед на изразените от някои държави съмнения по отношение необходимостта от осигуряване на по-висока степен на хармонизация и съгласуваност при прилагането на новите правила на ЕС в тази област, Комисията изразява позицията, че Регламентът е най-подходящият правен инструмент, който ще намали правната фрагментарност и ще осигури по-голяма правна сигурност чрез въвеждането на хармонизиран набор от основни правила, с които ще се подобрят защитата на основните права на физическите лица. Поради всеобхватния характер на предлаганите промени работата по предложения законодателен пакет ще продължи и през 2013 г.

В изпълнение на друга принципна задача относно обучението, през 2012 г. КЗЛД стартира кампания за проучване потребностите на администраторите на лични данни от обучение в областта на защитата на личните данни. Целта на кампанията е да се установи до каква степен администраторите са запознати със задълженията си и с правата на физическите лица, да се дефинира точното съдържание на обучението по защита на данните, да се очертае кръгът от лица – служители на администраторите, които следва да преминат обучение. Друг аспект от проучването на потребностите е необходимостта от изготвяне и разпространение на информационни материали, свързани със защитата на личните данни и определяне на тяхната форма. Разработеният въпросник за проучване на нуждите от обучение е предоставен на вниманието на администраторите, като е достъпен както онлайн на сайта на Комисията, така и на място в институцията. Въпросникът се разпространява и при провеждане на обучения на администратори на лични данни.

Важен приоритет за Комисията през 2012 г. бе и полагането на основите на най-новите направления на дейност, по които надзорният орган придоби компетентност – провеждането на преговори и сключването на споразумения за сътрудничество със сродни надзорни органи по защита на данните, промени в нормативната уредба, имащи отношение към защитата на личните данни и издаването на задължителни указания във връзка със съхранението и достъпа до трафични данни съгласно Закона за електронните съобщения.

В изпълнение на поставените цели през 2012 г. Комисията беше сезирана с над 27 476 искания, сигнали, жалби, проверки за спазване изискванията на закона, запитвания, заявления за вписване в регистъра на администраторите на лични данни, както и молби за консултация в областта на защита на личните данни.

Регистрация на администраторите на лични данни и на водените от тях регистри на лични данни. 
Състояние на внедрените информационни и комуникационни системи
Регистрация на администраторите на лични данни и на водените от тях регистри на лични данни

В изпълнение на законовото задължение КЗЛД води регистър на администраторите на лични данни и на водените от тях регистри на лични данни. Регистърът е публичен и се води в електронен вид, а цялостната дейност по поддържането му е в съответствие с концепцията на електронното правителство за предоставяне на гражданите на високоефективна и лесна за използване електронна услуга, изградена по технологията „обслужване на едно гише“. Тя се реализира на базата на системата за електронна регистрация на администратори на лични данни (еРАЛД) - уеб базирано приложение, обхващащо цялостната дейност по регистрацията на администраторите на лични данни и проследяващо технологичния процес до одобрение или отказ на вписването им в публичния регистър. 
През изтеклата година е изградена отделна система с функционалност автоматизиране процеса на заличаване на администратор на лични данни от публичните регистри.

Към 31.12.2012 г.: 

· Общият брой на потребителите на еРАЛД достига 273 617, като 244 449 от тях подават заявление за регистрация като администратори, а 29 168 подават молба за освобождаване от задължение за регистрация.  

· Комисията взе решения за вписване в регистъра на 66 805 администратори. С тях общият брой на вписаните администратори в  регистъра става 203 847. 
· Освободените от задължение за регистрация администратори са 564. С тях общият на освободените става 26 980. В сравнение с 2011 г. се наблюдава тенденция на намаляване броя на молбите за освобождаване от задължение за регистрация и тенденция на увеличаване броя на заявленията за регистрация на администратори на лични данни.

С промените в Правилника за дейността на Комисията за защита на личните данни и на нейната администрация КЗЛД образува и производство по заличаване на администратори на лични данни. 

За периода 09.03 - 31.12.2012 г.: 

· Постъпили са 72 броя заявления за заличаване на администратори на лични данни. За 57 от тях КЗЛД взема решение за заличаване от регистъра, за 2 администратора е стартирана проверка по чл. 63б, ал. 2 от Правилника. 
· Трима администратори впоследствие се отказват от заличаване, осем от заявленията не отговаря на изискванията на чл. 63а, ал. 2 и ал. 3 от Правилника, и за двама АЛД процесът по заличаване не е завършил.

В случаите, когато администратор заявява обработване на данни по чл. 5, ал. 1 от ЗЗЛД или на данни, чието обработване съгласно решение на Комисията застрашава правата и законните интереси на физическите лица, Комисията задължително извършва предварителна проверка преди вписване в регистъра съгласно чл. 17б от ЗЗЛД.

През 2012 г.:

· 2 709 броя администратори са предмет на проверка по чл. 17б от ЗЗЛД преди вписването им в публичния регистър. С тях общият брой на вписани в регистъра администратори след предварителна проверка достига 8 096. Запазва се тенденцията това да са администратори от отраслите здравеопазване, посредническа дейност за намиране и устройване на работа и охранителна дейност.
· На основание чл. 17б, ал.3, т. 3 от ЗЗЛД, Комисията взема решение за отказ за вписване в регистъра на 779 броя администратори.
· Обработени са 75 104 броя документи на хартиен носител, свързани с регистрацията на администратори на лични данни. 
· През еРАЛД са изпратени 88 743 електронни съобщения до администраторите, а във входящата поща на електронната система са получени 514 писма, по които са предприети действия по компетентност.

Състояние на внедрените информационни и комуникационни системи

За улеснение на гражданите и администраторите на лични данни вече втора година успешно и безпроблемно работи и се доразвива Центърът за информация и контакти с граждани, на който може да се получи актуална информация и се правят справки.

Активно се поддържа и редовно се актуализира с новини и ценна информация интернет страницата на Комисията. Популяризира се практиката на КЗЛД и изразените от нея позиции и становища по въпроси, свързани със защитата на личните данни.

Най-важната информация се синтезира и помества в издавания на всеки два месеца електронен бюлетин на КЗЛД. 
Електронна система за управление на документооборота и за контрол по изпълнението на задачите. Организация на заседанията на КЗЛД – електронен формат и безхартиено провеждане 

Въведената през 2012 г. електронна система за управление на документооборота и за контрол по изпълнението на задачите е значим напредък в посока автоматизацията на административните процеси в Комисията. Успешното й внедряване в организацията е гаранция за предлагането на по-качествени и по-добре регламентирани услуги. 

Интегрираната електронна система за управление на документооборота и за контрол по изпълнението на задачите позволява реализирането на електронен формат на заседанията на Комисията. Системата за провеждане на безхартиени заседания е още една стъпка към автоматизиране и оптимизиране на подготовката и провеждането на заседателната дейност на КЗЛД.

Обем на изходяща и входяща кореспонденция: 

За 2012 година: 

Входяща кореспонденция – 7365 писма

Изходяща кореспонденция – 6493 писма

Вътрешна кореспонденция – 2450 в това число писма, становища, доклади и протоколи

Жалби – 531

Анализ и статистика на постъпилите жалби и искания по чл. 38, ал. 1 от ЗЗЛД. Специфични казуси и практика на Комисията. Анализ на съдебната практика

В изпълнение правомощието на КЗЛД да разглежда жалби срещу актове и действия на администраторите, с които се нарушават правата на физическите лица по Закона за защита на личните данни, както и жалби на трети лица във връзка с правата им по същия закон, през 2012 година са постъпили 548 бр. жалби, сигнали и запитвания относно обработване на лични данни и възможностите за упражняване правата за защита при неправомерно обработване на лични данни или правата на достъп, информиране, коригиране или блокиране на лични данни. За сравнение през 2011 г. те са 458 броя. 

На 247 искания, в които са поставени въпроси относно начините за защита на физическите лица, са изготвени и изпратени подробни отговори на въпросите, които са поставени в съответното искане.

През 2012 г. по производства, образувани във връзка с жалби, в които се твърдят нарушения на права на физически лица, Комисията е постановила 271 решения, както следва:

1. по основателност на жалби – 134 решения;

2. за спиране на административно производство, поради наличие на друго образувано пред органите на МВР или прокуратурата – 56 решения;

3. по недопустимост на жалби – 48 решения;

4. по нередовност жалби и искания – 33 решения;

5. по възобновени административни производства – 1 решение.

През 2012 г.: 

· Комисията е приела за неоснователни 101 жалби, поради липса на нарушение на правилата за обработване на личните данни и липса на нарушени права на жалбоподателите.

· От административните производства, които са приключили поради недопустимост на жалбите, при 16 от тях е постъпил отказ от жалбоподателя, с което Комисията на практика е била десезирана.
· По 33 от приключилите през 2012 г. административни производства Комисията е приела жалбите за основателни и с решенията си по тях е издала 7 задължителни предписания на администраторите на лични данни, с които е указала предприемането на мерки и действия по защита на личните данни, и е установила общо 36 административни нарушения на Закона за защита на личните данни, за които са наложени имуществени санкции и глоби в размер на 323 350 лв.

Установените нарушения, извършени от администратори на лични могат да се посочат по следните групи:

- обработване на лични данни в нарушение на принципите за законосъобразност, пропорционалност на обработваните лични данни, принципа за обработване на лични данни за конкретни, точно определени и законни цели – 7 нарушения, за които са наложени имуществени санкции в размер на 140 000 лв.

- обработване на лични данни, без да е налице законоустановено условие за допустимост на обработването на личните данни – 5 нарушения, за които са наложени имуществени санкции в размер на 95 000 лв. 

- обработване на лични данни, без да са предприети от администраторите на лични данни технически и организационни мерки, за защита на данните от случайно или незаконно унищожаване, или от случайна загуба, от неправомерен достъп, изменение или разпространение, както и от други незаконни форми на обработване – 13 нарушения, за които са наложени имуществени санкции в размер на 27 850 лв. 

- обработване на лични данни преди администраторът да е подал заявление за регистрация в Регистъра на КЗЛД – 3 нарушения, за които са наложени имуществени санкции и глоба в размер на 6 100 лв. 

- неизпълнение задължението на администратора на лични данни да информира физическото лице за целите на обработването на личните данни; получателите или категориите получатели, на които могат да бъдат разкрити данните; за задължителния или доброволния характер на предоставяне на данните и последиците от отказ за предоставянето им; както и за правото на достъп и правото на коригиране на събраните данни – 3 нарушения, за които са наложени имуществени санкции в размер на 41 400 лв. 

- обработване на лични данни за маркетингови цели, без да е дадена възможност на физическото лице да възрази срещу обработването на личните му данни за посочените цели – 1 нарушение, за което е наложена имуществена санкция в размер на 1 500 лв.

- за отказ на администратор на лични данни да окаже съдействие на Комисията при упражняване на контролните й правомощия – 4 нарушения, за които са наложени имуществени санкции в размер на 11 500 лв. 

В полза на КЗЛД са присъдени 3 804 лв. юрисконсулстко възнаграждение, като от тези присъдени възнаграждения са платени доброволно 1854 лв.

Общо от наложените от КЗЛД санкции с постановените решения и присъдените юрисконсултски възнаграждения са платени доброволно 90 604 лв.

Предвид секторите на дейност на администраторите на лични данни, срещу които най-често са постъпвали през 2012 г. жалби от физически лица, могат да се посочат следните: 

сектор „Телекомуникации”  



274 жалби;

сектор „Трудови и осигурителни услуги”   

33 жалби;

сектор „Банки и банкови институции”   


32 жалби;

сектор „Здравеопазване и образование”  


13 жалби;

сектор „Управление на етажната собственост 

11 жалби

сектор „Съдебна и изпълнителна система”

6 жалби 

сектор „Медии”   





4 жалби;

По-голяма част от постъпилите през 2012 г. жалби, в които се твърдят нарушения, извършени от мобилните оператори, се изразяват в неправомерно предоставяне на личните данни на физическите лица на фирми за събиране на вземания. 

Обработване на лични данни на физическите лица чрез предоставянето от страна на администратори на обработващи лични данни се извършва не само от мобилни оператори. Предоставяне на лични данни е извършено и от водоснабдително дружество, козметична компания, банки.

Освен сключените от мобилни оператори договори за възлагане на фирми за събиране на неплатени задължения, има и случаи, при които операторите сключват договори за цесия с тези дружества и прехвърлят задължението си на тях. 
Освен посочената основна група жалби, с които КЗЛД е сезирана през 2012 г., могат да се посочат и единични жалби.

През 2012 г. пред Административен съд София град са образувани 38 съдебни дела по повод оспорване решения на КЗЛД. В допълнение по 8 обжалвания се очаква образуване на съдебни дела и съответно разглеждане от съдебната инстанция. За 2013 г. са насрочени за разглеждане в открито съдебно заседание 11 съдебни дела. От образуваните през отчетната година съдебни дела на първа инстанция към момента се очаква постановяването на 5 съдебни решения. 

От приключилите с постановяване на съдебни решения дела - 16 решения на Комисията са потвърдени изцяло като правилни и законосъобразни. Отменените са 5, като съдебните решения са оспорени с касационни жалби пред Върховния административен съд. По 2 от образуваните дела, Администравен съд-София град приема за компетентен да се произнесе Софийски районен съд, а 2 от оспорваните решения, с които се налагат административни наказания, са частично отменени досежно размера на наложените от административния орган наказания.

През 2012 г. пред Административен съд София град са приключили със съдебно решение 16 дела, образувани през 2011 г. От тях 11 решения на комисията са потвърдени като правилни и законосъобразни, 4 решения са отменени като неправилни, и едно решение е частично изменено относно размера на наложеното административно наказание. 

Въпреки, че през 2011 г. се приеха изменения на АПК, с които подсъдността на решенията на Комисията се промени от Върховен административен съд на Административен съд – София град, през 2012 година състави на Върховния административен съд разглеждаха дела, образувани преди измененията, като първа и касационна инстанция.

На две инстанции пред Върховния административен съд приключиха производствата по 17 обжалвания на решения на КЗЛД. С окончателни решения са потвърдени 14 решения на Комисията, а едно е отменено поради липса на мотиви в административния акт относно приемането на задължително предписания пред възможността да бъде наложено административно наказание. При 2 от съдебните решения се приема, че не е налице нарушение на ЗЗЛД, противно на установеното в съответните административни производства, и решенията на КЗЛД са отменени. В един от случаите жалбоподателят е депозирал молба за оттегляне на своята жалба и десезиране на Върховния административен съд.

Анализ и статистика на контролната и административно-наказателната дейност на КЗЛД
Контролна дейност

През отчетния период Комисията развива контролна дейност в следните направления:

· анализира текущо дейността на администраторите за спазване на нормативните актове по защита на личните данни;

· подпомага администраторите с консултации и указания по спазване на нормативните актове, по предприемане на мерки за защита на обработваните лични данни;

· осъществява пряк контрол на администраторите на лични данни в публичния и частен сектор;

· налага санкции по реда на ЗАНН за нарушаване на ЗЗЛД.

Контролът се осъществява чрез извършване на предварителни, текущи и последващи проверки. Всяка от тях приключва с изготвяне на констативен акт, а при установяване на административно нарушение на разпоредби от ЗЗЛД, се образува административно-наказателно производство по реда на ЗАНН.

През 2012 г.:

Общ брой извършени проверки – 1 718, от тях:

предварителни – 1 616,

текущи – 71,

последващи – 32.

Съставени 1 673 бр. констативни акта, а 45 проверки са приключили само със съставянето на актове за установяване на административни нарушения.

За сравнение: през 2011 г. са приключени общо 1252 бр. проверки. 

В края на 2011 г., КЗЛД прие “План за извършване на текущи проверки по инициатива на КЗЛД за 2012 г.”. Бяха извършени 8 проверки на администратори на лични данни в сферата на държавната администрация, по 2 в сферата на финансовия сектор, образованието, търговия и услуги, както и 1 в сферата на туристическите услуги. В резултат на приключилите планови проверки са съставени 11 констативни акта и са издадени 5 ЗП. Останалите 4 проверки по Плана са извършени и са в процес на приключване.

През 2012 г. КЗЛД продължи практиката по извършване на текущи проверки на администратори на лични данни с предмет на дейност в областта на хотелиерството. В резултат на извършените 36 проверки са съставени 5 констативни акта и 31 акта за установяване на административни нарушения.

Последващите проверки се извършват във връзка с изпълнение на решение или на задължително предписание на КЗЛД, както и по нейна инициатива, след подаден сигнал. През 2012 г. са извършени 32 бр. последващи проверки, срещу 27 бр. за 2011 г. Съставени са 19 констативни акта, издадени са 5 ЗП и са съставени 13 акта за установяване на административни нарушения.

Във връзка със специфичните условия, в които се обработват личните данни, е направено диференцирано разграничение по сектори. В изпълнение на своята дейност през 2012 г. Комисията извърши следните проверки по сектори:
	№
	СЕКТОР
	БРОЙ

	
	здравеопазване
	996

	
	търговия и услуги
	109

	
	образование и обучение
	106

	
	туризъм
	58

	
	юридически и консултантски услуги
	54

	
	добив, производство и рециклиране на материали
	44

	
	социални дейности
	43

	
	транспорт
	38

	
	строителство
	35

	
	държавна администрация
	30

	
	финансово-счетоводни услуги
	28

	
	телекомуникации и информационни технологии и услуги
	23

	
	застраховане и социално осигуряване
	16

	
	горско и селско стопанство
	15

	
	правосъдие
	14

	
	охранителна дейност
	14

	
	областна и общинска администрация
	13

	
	спортни дейности
	13

	
	финансов сектор
	9

	
	медии и реклама
	9

	
	човешки ресурси
	9

	
	недвижими имоти
	8

	
	юридически лица с нестопанска цел
	8

	
	други
	26


Разглеждане на искания

През 2012 г. са разгледани 92 такива искания от физически лица и различни запитвания по актуални въпроси, касаещи правомощията на КЗЛД.

От разгледаните искания най-голям е делът на твърдения за нарушени права по ЗЗЛД в секторите: интернет (27 бр.), търговия и услуги (8 бр.), телекомуникации (5 бр.), пощенски услуги (5 бр.), избори (5 бр.), държавна администрация (4 бр.) и др. Значително по-малко са в туризъм, образование, съдебна власт, хазарт и др.

Като резултат от разглеждане на исканията са съставени 8 акта за установяване на административни нарушения, 3 искания са изпратени по компетентност на други органи, а 1 искане е прекратено поради непредоставяне на допълнителна информация. Съгласно Закона, на подателите са изпратени съответни отговори.

Административно-наказателна дейност

Задължителни предписания

През 2012 г. са издадени ЗП на 16 администратори на лични данни, срещу 30 за 2011 г. Най-голям брой предписания са издадени в сферата на държавната администрация, следвани от финансов сектор и здравеопазване. 
Най-често издадените предписания са свързани с констатации относно неизпълнение на задължението за предприемане на мерки по актуализиране на инструкцията по чл. 23, ал. 4 от ЗЗЛД във връзка с настъпили промени и определяне на конкретни мерки за осигуряване необходимото ниво на защита на личните данни. Важен момент в техническите и организационни мерки, които трябва да предприема АЛД, е неговото задължение, вменено с последното изменение на ЗЗЛД, обн. ДВ бр. 81 от 2011 г. да определя срокове за провеждане на периодични прегледи относно необходимостта от обработване на данните, както и за тяхното заличаване.

Друго често срещано нарушение е свързано с нарушаване разпоредбите на Глава трета от ЗЗЛД, касаещи задълженията на АЛД по чл. 17, чл. 17б и чл. 18, ал. 3 за регистрация и/или актуализация в регистъра по чл. 10, ал. 1, т. 2 от ЗЗЛД.

През 2012 г. издадените ЗП са свързани със забрана за обработване на определени категории лични данни и нарушаване на разпоредбите на чл. 19 и чл. 20 от ЗЗЛД за информиране на физическите лица относно обработването на личните им данни.

От издадените ЗП - 7 АЛД са ги изпълнили в определените от Комисията срокове, а останалите 9 са в процес на изпълнение.

Административно-наказателни производства

В изпълнение задължението си да осъществява цялостен контрол за спазване нормативните актове в областта на защитата на личните данни, през 2012 г. с актове за установяване на административни нарушения са установени 58 нарушения, въз основа на които председателят на КЗЛД е издал 52 наказателни постановления.

Най-често срещаното нарушение на ЗЗЛД е неизпълнение на задължението за актуализация на подадената информация по отношение на водените от АЛД регистри с лични данни. Нарушението се изразява в това, че администраторът обработва лични данни за целите на нов регистър, който не е заявен в КЗЛД и който не е вписан в регистъра по чл. 10, ал. 1 от ЗЗЛД.

На второ място при установените нарушения е липсата на инструкция по чл. 23, ал. 4 от ЗЗЛД, в която администраторът трябва да определи техническите и организационни мерки, за да защити данните от случайно или незаконно унищожаване, или от случайна загуба, от неправомерен достъп, изменение или разпространение, както и от други незаконни форми на обработване.

На следващо място е неизпълнение на задължението за регистрация по смисъла на чл. 17, както и чл. 17б от ЗЗЛД.

Често срещано е и нарушението на чл. 23, ал. 1 от ЗЗЛД, което се изразява в това, че администраторът не е предприел необходимите технически и организационни мерки, за да защити данните от случайно или незаконно унищожаване, или от случайна загуба, от неправомерен достъп, изменение или разпространение, както и от други незаконни форми на обработване.

Издадени са 52 НП спрямо 32 бр. за 2011 г., като 9 НП са издадени въз основа на съставени актове за нарушения от 2011 г. 

С издадените през 2012 г. НП са наложени глоби и имуществени санкции общо в размер на 161 600 лв. През 2012 г. НП са платени общо 67 000 лв. спрямо 57 000 лв. за 2011 г. Налице е трайна тенденция на увеличаване на влезлите в сила НП и постъпили суми.

През 2012 г.:

· С мотивирани резолюции на председателя на КЗЛД е прекратено само едно административно-наказателно производство. 
· От издадените НП отменено от съда е 1 бр., 3 бр. са потвърдени, като по 2 от тях е постановено намаляване размера на санкцията.
· От решените през 2012 г. в съдебна фаза дела по НП, издадени през 2010 и 2011 изцяло са отменени 4 бр. НП, потвърдени са 13 бр. НП, като по 8 от тях е постановено намаляване размера на санкцията. Предмет на съдебен контрол към момента са 32 бр. обжалвани НП.
· Без да са обжалвани през 2012 г. са влезли в законна сила 8 бр. НП.

От анализа на съдебната практика, в частта изменени НП, може да се направи извод, че почти всички съдилища в страната намаляват към минимума размера на наложените наказания, предвиден в ЗЗЛД за съответното нарушение. Най-често сред мотивите на съда за вземане на решенията за намаляване на наложените имуществени санкции са „липса на отегчаващи вината обстоятелства”, като например извършено за първи път нарушение от администратора на лични данни, представени след установяване нарушението съответни доказателства, както и „ненастъпили вредни последици от деянието”. 

Посочените статистически данни показват увеличение на положителните резултати от административно-наказателната дейност по отношение на нейната ефективност и законосъобразност. Броят на отменените от съда НП на процесуално основание е сведен до минимум. 

Анализ на изразените от Комисията становища

През 2012 г., на основание чл. 10, ал. 1, т. 4 от ЗЗЛД, Комисията изрази становища по 77 искания от администратори на лични данни. Съобразно своя предмет и поставените в тях въпроси, становищата по приложението на ЗЗЛД могат да бъдат групирани, както следва:

- Становища на КЗЛД по повод отправени искания за предоставяне на достъп до Национална база данни „Население”. В преобладаващия брой случаи администраторите на лични данни искат предоставяне на директен достъп до НБД „Население”. Исканията се мотивират с наличие на правен интерес. Постоянната практика на КЗЛД по поставените въпроси, свързани с искането за директен достъп до Национална база данни „Население” е, че следва да се направи разграничение между предоставянето на информация (данни) от НБД „Население” при доказан законов интерес и предоставянето на директен достъп до НБД „Население”.

- Становища на КЗЛД във връзка с отправени Заявления за достъп до обществена информация, касаещи основно информацията за получени възнаграждения от служители в органите на публичната и местната власт.

- През 2012 г. КЗЛД се произнесе и с обобщено становище във връзка със зачестилите сигнали и оплаквания на граждани срещу дейността на така наречените фирми за „Събиране на задължения”. В становището е анализирана практиката на КЗЛД при решаването на аналогични жалби, с които физически лица са сезирали Комисията за нарушаване на правата им по ЗЗЛД. Във връзка с обективната преценка на ситуацията е взета предвид и практиката на съда, в случаите, в които решенията на КЗЛД са обжалвани по съдебен ред.

Други интересни становища, с които КЗЛД се е произнесла през 2012 год., са становища по въпросите на помилването, становище по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, становище по повод искане от г-н Константин Пенчев – Омбудсман на Република България, по въпроси, касаещи „Софийска вода”АД и „Топлофикация София”ЕАД, становище във връзка със Закона за пряко участие на гражданите в държавната власт и местното самоуправление.  

Искания за решения на трансфер на лични данни

През 2012 год. влязоха в сила изменения и допълнения в Правилника за дейността на Комисията за защита на личните данни и на нейната администрация (ПДКЗЛДНА), едни от които се отнасят до реда за осъществяване на трансфери на лични данни към трети държави. Съгласно чл. 53а от ПДКЗЛДНА, Комисията не се произнася с решение и администраторът може да предоставя лични данни в трета държава, когато е налице решение на Европейската комисия, с което тя се е произнесла, че:

- третата държава, в която се предоставят лични данни, осигурява адекватно ниво на защита, или

- определени стандартни договорни клаузи осигуряват адекватно ниво на защита.

До влизане в сила на промените в Правилника, в Комисията за защита на личните данни са постъпили искания от администратори за разрешаване на трансфер на лични данни, във връзка с което през 2012 г. КЗЛД разгледа по стария ред тези искания за трансфери и се произнесе с 8 бр. решения. Може да се обобщи, че в своята цялост тези искания се отнасят до предоставянето на лични данни относно служители и клиенти на съответните администратори към трети държави – САЩ, Индия, Китайска Народна Република и др.

През 2012 год. Комисията за защита на личните данни издаде задължителни указания до задължените по Закона за електронните съобщения субекти относно запазването на данни, създадени или обработени, във връзка с предоставянето на обществено достъпни електронни съобщителни услуги или на обществени съобщителни мрежи. Задължителните указания се изготвиха с цел да се отговори на очакванията на Европейската комисия за предприемане на мерки за уеднаквяване на практиката в национален план в случаите на задържане на данни за целите на сигурността и наказателното производство. Това се изисква и предвид последствията и рисковете за вътрешния пазар, както и рисковете относно зачитане на правото на неприкосновеност на личния живот и защитата на личните данни. Страната ни трябва да продължи да гарантира чрез общи правила, че високите стандарти за съхраняване, извличане и използване на трафичните данни се поддържат последователно и законосъобразно. Задължителните указания се изпратиха до 160 заинтересовани страни в процеса по задържане и достъп до трафични данни, а именно: Предприятията, предоставящи обществени електронни съобщителни мрежи и/или услуги; Главния прокурор на Република България; Председателя на Софийски градски съд; Председателите на районните съдилища в цялата страна; Комисията за регулиране на съобщения и Сдружението за електронни комуникации. 

Реализирано обучение

В обучението, проведено от страна на КЗЛД, участие взеха администратори на лични данни от две групи – представители на публичния и на частния бизнес. Бяха проведени 9 обучителни семинара, от които 4 семинара с органи на местното самоуправление и местната администрация, 1 обучение за Съдебната власт, 1 обучение за Дипломатическия институт, 3 обучения за представители на търговски дружества (търговски банки). Общият брой на обучените е 462 администратори и обработващи на лични данни.

През 2012 г. КЗЛД подготви и подаде 2 проектни предложения по секторна програма „Леонардо да Винчи”, които бяха одобрени за финансиране. И по двата проекта Комисията си сътрудничи с чуждестранни надзорни органи по защита на данните – по проект „Обмяна на опит при провеждане на обучение в областта на защитата на личните данни” с органите на Република Полша и Федерална Република Германия, а по проект „Повишаване на осведомеността по въпросите свързани със защитата на личните данни на лицата работещи на пазара на труда в ЕС” – с надзорните органи на Хърватия, Чехия и Полша.

Сътрудничество на КЗЛД с други държавни органи в национален план и международно сътрудничество със сродни надзорни органи, работни групи и общи надзорни органи. Регионално сътрудничество.
Настоящата всеобхватна реформа в областта на защитата на личните данни зае централно място в дневния ред на всички европейски и международни конференции през годината, в които КЗЛД участва: 
· Пролетната конференция на Европейските органи по защита на личните данни, проведена в Люксембург през май 2012 г., на която ръководителите на европейските надзорни органи по защита на данните приемат резолюция относно реформата в европейската система за защита на данните.

· На редовната годишна среща на органите за защита на личните данни за Централна и Източна Европа, която се проведе през месец май в гр. Киев, Украйна, е приветствано модернизирането на действащото европейско законодателство, наред с обсъждането на специфични въпроси, свързани с обработването и защитата на личните данни в рамките на масови мероприятия. 
· Модернизацията на европейското законодателство в областта на защита на данните е водещ мотив и на проведената през май 2012 г. в гр. Скопие международна конференция. 
Развитието на информационните технологии за пренос и обработване на данни за различни цели и свързаните с това рискове пред защитата на личните данни, също намира централно място в настоящата законодателна реформа и е обстойно разисквано в редица международни форуми. 
· На проведеното през септември 2012 г. в Берлин заседание на Международната работна група в областта на телекомуникациите. 
· Възможностите на съвременните информационни технологии по отношението на автоматизираното събиране и обработване на лични данни в голям мащаб за целите на профилирането, много често без знанието на лицата, също е сред акцентите на проведената в Уругвай през октомври 34-та Международна конференция на органите по защита на данните и неприкосновеността под мотото „Неприкосновеност и технологии – в баланс”. 

· В контекста на защитата на личните данни в телекомуникациите, Комисията за защита на личните данни участва и в среща на Технологичната подгрупа на Работната група по чл. 29, организирана от Европейската агенция за мрежова и информационна сигурност (ENISA). Основната цел на организираната през октомври в Атина среща е обсъждане на методологията за преценка сериозността на нарушенията в сигурността на данните.
· Защитата на информацията в онлайн пространството, международното взаимодействие при предотвратяване на кибер-престъпления, свързани с нарушаване сигурността на данните, и трансграничният характер на защитата на личните данни са част от дискутираните теми в рамките на проведената през ноември международна конференция за Защита на личните данни в Москва. По покана на Федералната служба за надзор в сферата на телекомуникациите, информационните технологии и масовите комуникации на Руската федерация (РОСКОМНАДЗОР), председателят на Комисията за защита на личните данни е лектор в първата сесия на конференцията – заседание на органите по защита на данните от 13 държави от Европейския съюз, Източна Европа, Централна Азия и Южна Америка, които представят своя национален опит при осъществяването на международно сътрудничество. 
· С оглед съвременните предизвикателства пред защитата на личните данни, Комисията бе отворена за контакти с представители на международния бизнес. Организирани са разговори с представители на Фейсбук и Майкрософт по въпроси, свързани с навлизането на облачните технологии и предвидените нови принципи за защита в онлайн пространството. 
През 2012 година, основна част от взаимодействието на Комисията за защита на личните данни с надзорните органи на държавите-членки от Европейския съюз, се осъществи в рамките на Работната група по член 29 от Директива 95/46/ЕО. Работната група е основният форум за координирането на общи политики по въпросите, свързани с неприкосновеността на личния живот и защитата на личните данни. 

В рамките на отчетния период, КЗЛД изпрати своя принос към Годишния отчет на Работната група по чл. 29 под формата на обобщена информация относно структурата и дейностите на Комисията, практиката на КЗЛД, трансфери на лични данни, въвеждане на Директива 2006/24/ЕО, обучение на администраторите на лични данни по прилагане на Закона за защита на личните данни и специфични казуси от практиката на КЗЛД.

На проведеното заседание на Комитета по член 31 от Директива 95/46/ЕО са обсъдени организационната структура и бъдещото функциониране на Комитета, като е приет проектът на становище на ЕК относно адекватното ниво на защита на данните в Нова Зеландия.

През 2012 г. Комисията за защита на личните данни участва в редовните заседания на Съвместните надзорни орган по Европол, Шенген, Митници и Работната група по полиция и правосъдие, както и на специализираните координационни групи за надзор на Евродак и Митническата информационна система. 

Акцент в работата на Съвместния надзорен орган по Европол през годината е бъдещата стратегия за дейността на Европол. Въпроси от дневния ред на проведените през годината заседания са свързани с уеднаквяването на политиките за достъп до системата, проверката на звената, обработващи лични данни, връзка на Европол до останалите европейски бази данни по линия полицейското и международно сътрудничество и взаимодействието между отделните информационни системи, развитията по Споразумението със САЩ относно Програмата за проследяване на финансирането на тероризма, както и последните развития относно създаването на Европейски център за киберпрестъпленията. Във връзка с проучване на дейността на националните звена „Европол”, КЗЛД представи българския национален опит и информация относно приложимото национално законодателство.

Дискусиите в рамките на Съвместния надзорен орган по Шенген са концентрирани върху взаимодействието между правоприлагащите органи и достъпа до Шенгенската информационна система (ШИС), обработката и заличаването на информация, свързана с европейската заповед за арест, трудностите, произтичащи при подбирането на екип и организиране на проверките по Шенген, проблемите при прилагането на изискванията по отношение на предоставянето и получаването на информация от системите, състояние на преминаването от ШИС I+ към ШИС II. Освен оперативните въпроси, свързани с работата и контрола върху Шенгенската информационна система, са разгледани и въпроси, свързани с правото на достъп на физическите лица до лична информация в ШИС.

По отношение надзорните функции върху обработваните лични данни в Митническата информационна система (МИС), надзорната група концентрира усилията си върху създаването на работна рамка за защита на данните в МИС и изготвяне на справочник относно базата данни, съдържаща митнически идентификационни файлове. Дискутирани са различните обработки на лични данни в системата (съхраняване, задържане и други операции), кръгът от потребители, ползващи системата. Въпросът за правата на лицата по отношение на личните данни, съдържани в МИС, също е в полезрението на надзорната група с акцент върху работата по издаването на информационна брошура. Във връзка с проучване хода на въвеждане в националните законодателства на държавите-членки на ЕС на Решение 2009/917/ПВР относно използването на информационни технологии за митнически цели и на Рамково решение 2008/977/ПВР относно защитата на личните данни, обработвани в рамките на полицейското и съдебното сътрудничество по наказателноправни въпроси, КЗЛД представи подробна информация относно ситуацията в България.

Работата на Работната група по полиция и правосъдие през 2012 г. включва изготвянето на каталог за общи действия с другите групи от тази сфера, с фокус на дейността й върху международните и политически аспекти.

По отношение на Координационната група по надзор на Митническата информационна система, която се ръководи от Европейския надзорник по защита на данните, отново е третиран въпросът за правата на субектите на данни, както и изготвянето на оценка на въздействието по отношение оперирането на Митническата информационна система.

По линия на Европейския надзорник по защита на данните се провеждат и заседанията на Надзорната координационна група на системата ЕВРОДАК. През 2012 г. основни теми в работата на надзорната група са принципът за пропорционалност при събирането и трансфера на данни на бежанците, както и обработката на нечетливи отпечатъци. През 2012 г. е извършена проверка на Евродак и е изготвен проект на въпросник за одит по сигурността. Обсъждани са и промените в Регламента за Евродак.

През месец ноември, КЗЛД участва и в първото заседание на Координационната група за надзор на Визовата информационна система. Първото заседание на Групата премина в обсъждане на организационни и структурни въпроси. В рамките на заседанието, представители на Европейската комисия представят последни развития и редица добри практики на международно и междуинституционално взаимодействие във връзка с Визовата информационна система. Предоставена е и информация относно предстоящото стартиране на Европейска агенция за оперативното управление на широкомащабни информационни системи (базирана в Страсбург и Талин), която ще извършва операционното управление на системите ШИС, ВИС и Евродак и съдържа част за защита на данните.

Регионално сътрудничество

През 2012 година Комисията за защита на личните данни продължи да развива динамично регионално сътрудничество чрез размяната на визити и подписването на съвместни документи.

Във връзка с изпратена молба за засилване на взаимното сътрудничество в сферата на защита на данните от Националната агенция за защита на личните данни на Косово, Комисаря за защита на личните данни на Република Албания и Националната агенция за защита на личните данни на Черна гора, на официална церемония в Прищина, Република Косово, през месец септември са подписани Декларация и Меморандум за взаимно сътрудничество между четирите надзорни органа и за засилване на взаимоотношенията по обмяна на опит, информация и експерти във връзка с изготвянето и прилагането на европейските норми за защита на личните данни, извършване на съвместни действия, включително двустранни или многостранни работни срещи във връзка с работата на органите за защита на данните и някои специфични процедури, които изискват обмен на опит. 

Сътрудничество с държавни органи в национален план

На национално ниво продължава успешното сътрудничество на КЗЛД с други държавни институции по въпроси, свързани с обработването и защитата на личните данни.

Активно е участието на представители на институцията в работни групи към Съвета по европейски въпроси. Представители на Комисията участват в Работна група №23 „Сътрудничество в областта на вътрешните работи”, която разглежда въпроси, свързани с организираната престъпност, борбата с тероризма, убежището, миграцията, борбата срещу наркотиците, борбата с корупцията и полицейското сътрудничество. 

Комисията взема участие и в Работна група 3 „Право на установяване и свободно предоставяне на услуги”, която се занимава с въпроси, свързани с прилагане на недискриминационния режим по отношение правото на установяване и свободното предоставяне на услуги с изключение на финансовите услуги, услугите на информационното общество, услугите в енергетиката, транспорта, здравеопазването и други области, за които има ресорни работни групи, както и въвеждане и прилагане на Директивата за услугите във вътрешния пазар на ЕС. 

Очакваните промени в европейската правна рамка по защита на данните дават тласък на доброто междуинституционално сътрудничество през 2012 г. на Комисията с Държавна агенция „Архиви”. Проектът на общ Регламент за защита на личните данни, обсъждан на ниво Европейски съюз, предвижда сериозни промени в настоящия режим на обработване на лични данни за исторически цели, както и засилени отговорности за компетентните национални органи в тази област. Държавна агенция „Архиви” представи на вниманието на Комисията своите бележки и предложения в тази връзка. След сериозен анализ на проблематиката, КЗЛД отчете направените препоръки и ги отрази в своята позиция в хода на дискусиите по новата правна рамка. Институцията изрази становище, че при обработване за исторически, статистически и научни цели, е необходимо да има по-голяма гъвкавост, с цел намиране на баланс между защитата на данните и правото на достъп до информация. 

През отчетния период бяха осъществени и служебни контакти и взаимодействие с представители на Съвета по административна реформа при Министерски съвет на Република България, Института по публична администрация към Администрацията на Министерски съвет, с представители на Държавната комисия по сигурността на информацията, Министерство на финансите, Сметна палата, Министерство на отбраната, Министерство на труда и социалната политика, Главна инспекция по труда към МТСП, Национална агенция по приходите и Национален осигурителен институт.

Също така през 2012 г. представители на КЗЛД вземат участие в проект ”Развитие на системата за планиране и мобилност в държавната администрация” № К11-21-2/ 16.08.2012 г. Бенефициент по проекта е администрацията на Министерски съвет на Република България. Проектът има за цел да подобри политиките по управление на човешките ресурси в държавната администрация, да извърши обучения по прилагане на новите методики и модели в областта на подбора и мобилността в държавната администрация. Работата по проекта приключва през месец февруари 2013 г. Комисията участва активно в представянето на новите методики и обучение от Съвета по административна реформа към МС с оглед бъдещото им прилагане на практика.

Институционално взаимодействие. Връзки с обществеността и политика на публичност и прозрачност.
През 2012 г. КЗЛД постави акцент върху развитието на връзките с обществеността като ключов елемент от своята дейност и доказано успешен способ за разширяване партньорството с публичните институции, неправителствените организации и медиите в България. Осъществяването на пълноценна комуникация на Комисията с други държавни органи е гаранция за ползотворно сътрудничество и добра координация на усилията на институциите, свързани със защитата на личните данни. 

Благодарение на улеснения и персонализиран контакт между Комисията и представителите на медиите е възможно реализирането на 115 интервюта и материали с участието на председателя, членовете и експерти на КЗЛД през 2012 година. Постоянното сътрудничество на институцията с ресорните репортери доведе до публикуването на значим брой информационни материали и журналистически разследвания, които засягат разнообразни аспекти на защитата на личните данни. Не на последно място, изградените и успешно поддържани връзки с медиите не само благоприятстват мащабното отразяване на информационно-образователната кампания на КЗЛД, но и осигуряват надежден канал за разпространение на полезни новини и инициативи, които ще бележат работа на Комисията и в бъдеще.
Дейността на институцията в посока поддържане на връзките с обществеността претърпява съществено развитие и в сферата на организацията и реализацията на всички публични срещи, дискусии, заседания, домакинства и гостувания на КЗЛД. Комисията инициира и реализира успешно редица мероприятия за обсъждане защитата на личните данни, които събират представители на множество български правителствени и неправителствени организации. 

Цели и приоритети на КЗЛД за 2013 година
Целите на КЗЛД през 2013 година са осигуряване оптимална защита на личните данни на гражданите на България чрез всички законови механизми и правомощия, които са предоставени на институцията от закона, както и реализиране на приоритета на държавата – пълно присъединяване към Шенгенското пространство; постоянно повишаване нивото на общата и специализирана информираност по темата, както и провеждане на тематични и полезни за отделните целеви групи информационни събития, кампании и обучения; надграждане нивото на компетентност и осъвременяване познанията на експертите, работещи в КЗЛД, с цел оптимизиране дейността на комисията и предоставяните от нея услуги. 

Във  връзка с описаните цели, основните приоритети в дейността на Комисията през 2013 г. са: 

·  Разширяване на вътрешната електронна мрежа на ЕС с изграждане на точка на присъствие в КЗЛД с цел гарантиране на ефективен обмен на информация по въпроси от компетентността на Комисията.

· Активно участие и съдействие на КЗЛД при по подготовка на нормативни промени в сферата на защитата на личните данни в рамките на ЕС и Съвета на Европа и при въвеждането на новата правна рамка на ЕС на национално ниво. 

· Оказване на съдействие на администраторите на лични данни при въвеждането в българското законодателство на новата фигура – служител по защита на данните. и провеждането на обучение на това лице. 

· Продължаване на процеса по договаряне на споразумения в областта на защитата на личните данни с национални надзорни органи на други държави.

· Финализиране на процеса по преместване на КЗЛД в нова сграда. 

