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КОМИСИЯ ЗА ЗАЩИТА НА ЛИЧНИТЕ ДАННИ
РЕЗЮМЕ

към  отчета за изпълнението на програмния бюджет
на Комисията за защита на личните данни
за първото полугодие на 2025 г.

Комисията за защита на личните данни (КЗЛД) е постоянно действащ независим надзорен орган съгласно Закона за защита на личните данни (ЗЗЛД), обн. ДВ, бр.1/2002 г. и централен орган за външно подаване на сигнали и за защита на лицата, на които такава защита се предоставя по Закона за защита на лицата, подаващи сигнали или публично оповестяващи информация за нарушения (ЗЗЛПСПОИН), обн. ДВ, бр. 11/2023 г. Комисията е юридическо лице на бюджетна издръжка със седалище София, а нейният председател е първостепенен разпоредител с бюджет.
Основното направление на дейност на КЗЛД през 2025 година остава изпълнението на правомощията и задачите, произтичащи от Регламент (ЕС) 2016/679 (Общия регламент относно защитата на данните) и Закона за защита на личните данни в качеството ѝ на надзорен орган по защита на данните и от задълженията ѝ на централен орган за външно подаване на сигнали по приетия в началото на 2023 г. Закон за защита на лицата, подаващи сигнали или публично оповестяващи информация за нарушения (ЗЗЛПСПОИН). 
През отчетния период непрекъснато са изпълнявани заложените във функционална област „Защита на личните данни на физическите лица“ стратегически и оперативни цели. Акцент в работата на Комисията е поставен върху засилена надзорна дейност чрез осъществяване на проверки на място на територията на цялата страна, надзор за спазването на правилата за обработване на лични данни,  предоставянето на формални и неформални консултации на физическите лица и администраторите на лични данни с цел гарантиране на техните права и задължения в областта на защитата на личните данни, както и активно международно сътрудничество посредством участие в мероприятия чрез онлайн канали за комуникация. 
През първото полугодие на 2025 г. продължава комуникацията с компетентните органи по чл. 20 от ЗЗЛПСПОИН с цел оптимизиране на взаимодействието между тях и КЗЛД и гарантиране реализацията на целите на закона. Съществува ясна комуникация с повечето компетентни органи, като са утвърдени начините на препращане и разглеждане на отделните сигнали. 

КЗЛД изпълнява една бюджетна програма „Защита на физическите лица при обработването на лични данни и свободното движение на такива данни“ във функционална област „Защита на личните данни на физическите лица“. Със Закона за държавния бюджет на Република България за 2025 г. са утвърдени разходите по функционалната област в размер на 6 728 900 лева. През първото полугодие не са извършени промени по бюджета.
Общо отчетените разходи към 30.06.2025 г. са в размер на 3 043 620 лв., които представляват 45,23 % от утвърдения годишен бюджет.
Комисията за защита на личните данни администрира приходи от наложени от нея административни наказания „глоби“ и „имуществени санкции“, в изпълнение на надзорните ѝ/контролните ѝ правомощия по Регламент (ЕС) 2016/679, Закона за защита на личните данни (ЗЗЛД) и Закона за защита на лицата, подаващи сигнали или публично оповестяващи информация за нарушения (ЗЗЛПСПОИН).  Отчетените приходи са в размер на 131 516 лв. (18,8% от годишния план) от административни глоби и имуществени санкции, наложени с наказателни постановления и решения, издадени от КЗЛД като държавен орган и получени суми за присъдени съдебни разноски и юрисконсултски възнаграждения.
Традиционно факторите, които оказват влияние върху размера на събраните приходи, са възможностите за съдебно обжалване на индивидуалните административни актове на КЗЛД, с които се налагат административни наказания, редуцирането на размера на наложените санкции в резултат на съдебно обжалване, предоставената възможност за доброволно изпълнение и ефективното събиране на просрочени вземания от НАП. Отчита се много ниска събираемост от страна на НАП на просрочените публични държавни вземания, които са й предоставени от КЗЛД за събиране. От общо изпратените за събиране просрочени вземания в размер на 1 075 817 лв. (вкл. и от предходните години) от началото на годината до 30.06.2025 г. са събрани само 18 125 лв. (1,68%). Национална агенция по приходите не събира вземанията по наложени санкции с приоритет в изискуемите срокове, същите се погасяват по давност, което обезсмисля работата на Комисията и на служителите от нейната администрация. 

В изпълнение на заложените цели в бюджетната програма към функционална област „Защита на личните данни на физическите лица“ през първото полугодие на 2025 г. КЗЛД е реализирала дейности в следните направления:

1. Превенцията през отчетния период е реализирана основно под формата на становища и позиции по ключови въпроси, които изискват унифициране в практиката и изясняване на важни въпроси от обществен интерес. През отчетния период КЗЛД е предоставила общо 503 консултации. Същите включват 28 становища на КЗЛД и 475 писмени отговора на запитвания на физически лица и администратори по различни въпроси, свързани с техните права  и задължения  в областта на защитата на личните данни, както и писма с разяснения и уточнения в комуникацията с администратори на лични данни във връзка със задължението за определяне на длъжностно лице по защита на данните.
2. По отношение на надзора за законосъобразно обработване на лични данни в посочения период са проведени 40 заседания на КЗЛД, като на тях са взети 321 решения по същество по постъпили жалби. Извършени са 128 проверки на място по постъпили сигнали и жалби. Трябва да се отчете обстоятелството, че случаите касаят незаконосъобразно обработване на лични данни при фалшиви хоспитализации в медицински заведения, прехвърляне на допълнителните пенсионни средства от едно дружество в друго без знанието и надлежното уведомяване на гражданина. Извършени са проверки на електронни магазини, обработващи голям обем от лични данни на неограничен брой физически лица. 

Значително количество са проверките за извършвано видеонаблюдение чрез изградени системи за видеонаблюдение. В резултат на тези проверки са издадени разпореждания на администраторите на лични данни да преустановят заснемането на публични площи (улици и тротоари); да изработят конкретни правила и механизми за контрол за спазване на издадените заповеди и да предприемат технически и организационни мерки, които ефективно да гарантират защитата на физическите лица. Като не се отрича и ползата за сигурността от видеонаблюдението, благодарение на което е възпрепятствано осъществяване на насилие върху деца в детски градини и други обществени места.

Нужно е да се посочи, че през периода са разгледани и анализирани 77 броя уведомления за нарушения на сигурността при обработване на личните данни, като с най-голям процент от подадените уведомления са случаите на инциденти, свързани с външни злонамерени атаки с криптиране на достъпа до предлаганите от администраторите информационни ресурси.

3. По линия на международната дейност в областта на защитата на личните данни са изготвени отговори/позиции и е осъществено участие в различни международни инициативи - общо 354 бр.; Продължава участието на КЗЛД в дейността и заседанията на системата от органи за осъществяване на координиран надзор върху информационните системи на Европейския съюз, вкл. дейността на Комитета за координиран надзор, Координационните групи за надзор на Евродак и Митническата информационна система (където представител на администрация на КЗЛД координира дейността и води заседанията).
4. По линия на защитата на лицата, подаващи сигнали или публично оповестяващи информация за нарушения, до 30 юни 2025 г. са получени общо 35 бр. сигнали, по които в срок са извършени съответните законови действия от компетентността на КЗЛД, вкл. анализ на тяхната редовност и допустимост за разглеждане при условията и по реда на ЗЗЛПСПОИН. 

По 26 сигнала КЗЛД е взела решение за прекратяване на производството, поради наличие на съответните законови основания за това. По 2 (два) сигнала е извършена проверка на задължени субекти по чл. 12 от закона, на място.

Следва да се посочи, че в „Държавен вестник“, брой 38/2025 г., е обнародван Закон за изменение и допълнение на ЗЗЛПСПОИН, като считано от 13 май 2025 г. същият е влязъл в сила. Последните изменения на ЗЗЛПСПОИН обхващат, както чисто стилистични изменения на разпоредбите на закона, с цел тяхното прецизиране при тълкуването му, така и засягат съществени промени, касаещи отпадането на възможността задължените субекти по чл. 12 от закона, да използват канал за вътрешно подаване на сигнали, създаден от икономическата група, към която принадлежат. Отделно от това, е премахнат 2-годишния срок за извършени нарушения, които могат да се разглеждат по реда на ЗЗЛПСПОИН. В административнонаказателните разпоредби на закона е разширен кръга на наказваните субекти, като са добавени юридически лица и еднолични търговци.
По редица въпроси от обществен интерес, имащи отношение към обработването и защитата на личните данни, през отчетния период КЗЛД e осъществила ползотворно сътрудничество, вкл. в оперативен порядък, с множество държавни органи, сред които Инспектората към Висшия съдебен съвет, Министерство на вътрешните работи, Министерството на външните работи, Министерството на образованието и науката, Комисията за регулиране на съобщенията и Държавната агенция за закрила на детето, Министерството на правосъдието, Министерството на електронното управление, Министерството на финансите и други, което включва и участия в 23 (двадесет и три) броя междуведомствени работни групи.
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